



**Organization for Security and Co-operation in Europe
Secretariat**

PC.NGO/21/05
8 June 2005

RUSSIAN only

Conference Services

Please find attached the contribution made by Mr. Stepan Danielyan, ‘Collaboration for Democracy, Armenia’, at Session 5 of the OSCE Conference on Anti - Semitism and on other Forms of Intolerance, Cordoba, 8 - 9 June 2005.

**OSCE Conference on Anti-Semitism and on Other Forms of
Intolerance
8 and 9 June 2005
Cordoba, Spain**

Session 5

Stepan Danielyan
«Collaboration for democracy»
Armenia Степан Даниелян *NBO*

НПО «Центр сотрудничества во имя демократии»

Республика Армения

Я выступаю перед Вами сегодня, в непривычной для себя роли.

Дело в том, что общественная организация «Центр сотрудничества во имя демократии», которую я представляю, как правило критикует власть Республики Армения, в области нарушений прав человека. Однако объективности ради, я постараюсь Вам изложить не только негативные факты.

Уверен, что в Армении проблема нетерпимости по национальному признаку, в частности проблема антисемитизма, не столь актуальна нежели проблема прав человека. На то есть множество субъективных и объективных причин.

Объективность состоит в том, что Армения является моно-этническим государством. Так как национальные меньшинства не превышают трёх процентов от общего числа населения Армении. Хотя история знает случаи, когда именно моно-этнические страны были поглощены ксенофобией.

В Армении иные обстоятельства, которые, по всей видимости, объясняются историей нашего народа.

Армяне, в течении продолжительного периода не имели собственного государства. И на сегодняшний день, более 60 процентов армян проживают вне Армении. Живя в других странах, среди других национальностей, по тем или иным причинам основной деятельностью армян была коммерция.

Естественно, межэтнические контакты развивали у армян такие качества как толерантность, взаимосотрудничество и взаимопонимание.

Армяне, пережившие на собственной земле геноцид, лучше других понимают народы притесняемые в других странах.

В Армении, в целом, создана законодательная база для защиты прав национальных меньшинств. Более того, ныне со стороны правительства Армении подготовлен законопроект об этнических меньшинствах, который при ратификации может без преувеличения стать примером для многих европейских государств.

Нужно отметить, что в Армении не существует традиции политического антисемитизма.

В редких случаях, на политической арене всё же появляются некие силы, маргинального характера, но как правило, они не имеют общественного признания.

В январе 2005 года, в докладе Госдепартамента, о проявлениях антисемитизма в разных странах впервые была упомянута Армения.

Имелось в виду высказывание в эфире руководителя телекомпании «АЛМ», а так же представителя общественной организации маргинального характера «Армяно-арийский союз».

Руководитель этой малочисленной организации Армен Аветисян, два раза выступая на пресс-конференциях, допустил негативные высказывания в сторону проживающих в Армении езидов и евреев. В результате чего был осуждён на три года условно за призыв к расовой и религиозной нетерпимости на основе статьи 226, части второй, Уголовного Права Республики Армения.

Правительством Армении по вопросу развития межэтнических взаимоотношений были проведены следующие мероприятия:

- в апреле 2004 года Правительство предоставило национальным меньшинствам здание для проведения культурных мероприятий
- в 2005 году, по решению Правительства РА были профинансированы работы по ремонту здания Центра национальных и этнических меньшинств Армении.